История  населенных пунктов Новореченского  сельского поселения
  На территории Новореченской администрации расположены село Новоречье, село Ларисовка. Территория граничит с северо-востока с Новоуколовской администрацией Алексеевского района. С северо-западной стороны с Владимировской и Крутовской администрациями Старооскольского района. С западной стороны с Молотроицкой администрацией, с юга – Волотовской администрацией, с востока Лубянской администрацией. Центр сельской администрации расположен в селе Новоречье. Администрация расположена от села Ларисовка на расстоянии 10 км. От районного центра поселка Чернянка – 35 км.

Связь с райцентром – автобусом и телефонная. Села администрации связаны дорогами с твердым покрытием. До районного центра также дорога с твердым покрытием. На территории сельской администрации имеется 308 хозяйств. На территории администрации:  два медпункта, общеобразовательная школа, дом культуры, библиотека, клуб – библиотека, два отделения связи, филиал сбербанка.

История села Новоречье

Наша территория в 1860 год принадлежала к Новооскольскому уезду Курской губернии, занимала юго-восточный угол этой губернии и граничила с севера со Старооскольским уездом; с запада с Корочанским уездом, с востока Воронежской губернией. По исчислению И. Стрельбицкого площадь Новооскольского уезда равняется 2810 кв. верст, следовательно, по величине занимала 5 мест.

Села расположенные на территории нашей администрации в то время принадлежали двум волостям: Баклановской волости и Волотовской.

Хутор Грязная - Потудань – это часть села Петровского, все они были государственные души. Сданы в казну помещикам Богомольцевым. Крестьянские усадьбы в двух местах на расстоянии 2-х верст между собой. Пашня в трех участках. Коренной передел был в начале 1860 года, каждый из двух участков переделен между всеми домохозяевами пропорционально числу ревизских душ, приходящихся на их долю усадьбы не переделяли. Село Петровское и хутор Грязная - Потудина собственность барина Шаталова – это дарственный надел. От уездного города 35 верст, с железной дороги 90 верст, школы  - 4 версты. Душ мужского пола по переписи – 30; число дворов – 9; (по переписи 1885 года всего мужчин – 24; из них 13 работающих, женщин – 34, из них 15 работающих, выселившихся в 1879 году 5 семей). Хутор Бутковский – собственники № 14. До реформы в пользовании крестьян было земли 63 десятины, но в коренной передел в 1964 году 42  ¼  десятины или по 2 десятины на наличную душу мужского пола. Пашня в особняке на бугре, изборождена водомоинами. Первый коренной передел был при выходе на выкуп в 1864 года. Тогда вся пашня была поделена на 41 ревизскую душу. В 1870 г. 12 душ исключились из общины, и пашня была вновь переделена на 29 душ. В 1882 году еще выделилось 20 ревизских душ, их земля ежегодно переделялась между оставшимися домохозяевами. Хутор Бутковский – собственность барыни Бутковой В. И. – дворянка имеет 3 десятины. От уездного города – 35 десятин; станции железной дороги – 85 десятин, школы – 1 десятина, число дворов – 7, всего мужчин – 21, работающих – 13. Всего женщин – 28, работающих – 12. Семей вселившихся на 1879 год – 4 семьи.

Хутор Покровский – собственники № 15 – пашни 92 десятины, по 1,1 десятины на наличную душу мужского пола. Особняк, лес на высокой горе. Хутор образовался в 1869 году, его составляют выходцы из другой волости, тогда же были поделены на ревизские души. Пашня и усадьба: 10 десятин лесу поделена – навсегда. Многие домохозяева уже давно вырубили свои участки, остальной лес в общем пользовании, рубят через каждые 3 – 5 лет сообща, а дрова делят по душам. Хутор Покровский собственность барина Харкевич П.А. – дворянин 442 десятины имеет. От уездного города – 35 десятин, от станции железной дороги– 85 десятин, школы– 1 десятина, число

дворов – 25. На 1885 год мужского населения всего – 90 человек, из них 32 работающих. Всего женщин 86, из них работающих 33, без надельных дворов – 2.

Хутор Волотовской примерный срок образования 1865-1870 года. Выходцы другой волости из села Волотово.

В начале ХХ века все хутора слились в одно село, носившее название Грязная-Потудань.   Улицы села( не официально)стали носить названия в честь бывших своих владельцев. Были улицы и остались до наших дней: Бутковка, Полековка, Хворостяновка, Харкеевка, Волотовской хутор, Качетовка, Леоновка, Богомоловка.

            В 1918 году было решено большие волости раздробить на более мелкие. Так образовалась Грязно-Потуданская волость Новооскольского уезда. В нее входили села Елизаветинка, Ларисовка, Грязная Потудань.

В 1917-1918-1919 годах в деревню переходит на жительство большое количество горожан, живших когда-то на селе, но потерявших с ним связь и вот в годы революции вернувшихся, чтобы пережить голод. В середине 1929 года начинается массовая коллективизация. На территории Грязно - Потуданского сельского Совета были созданы три колхоза: «Путь коммуны», «17-ый партийный  съезд», имени Тельмана. 

Колхозы были небольшие по две, три улицы. Так в колхоз «Путь коммуны» вошли две улицы нашего села Леоновка и Богомоловка. Колхоз имени Тельмана - Сучковка, Волотовской хутор, Хворостяновка, председателем в нем был Артемов Тихон Сергеевич вплоть до войны, а перед войной Шкарупин Семен Матвеевич. 

Всего один человек в нашем селе  не вошел в колхоз, Оболонков Иван Акимович 1899 года рождения. Он прожил всю свою жизнь единоличником. Никогда не был колхозником. Был очень хорошим плотником. И работая этим ремеслом, зарабатывал на жизнь. Был женат, имел троих детей. Дети, когда выросли, вступили в колхоз и работали всегда добросовестно и честно. Сам же Иван Акимович часто работал в колхозе, как в своем сельсовете, так и в других, как плотник на договорной основе. Был на войне, участвовал на Курском сражении, имел награды и медали, прошел всю войну рядовым солдатом. Умер в 1994 году. Прожил 95 лет.

 В 1931 году в Грязно-Потудане была организована начальная сельская школа. Сначала  было два класса по 55- 56 человек, занимались  в три смены. Учащиеся жили в окрестных селах. Директором школы был Олейников Яков Филиппович. Он добился, чтобы была построена новая школа. Летом 1932 года началось строительство, а весной 1934 года школа была сдана в эксплуатацию. 

 Однако в 1939 году выступило специальное постановление, в котором указывалось, что в колхозах должен быть проведен специальный обмен приусадебных земель и все «излишки» изъяты из личного пользования и прирезаны к общественным колхозным землям. 

Несмотря на все трудности, люди понемногу начинают становиться на ноги. В каждом колхозе была своя пасека. В колхозе имени Тельмана пасечником был Прохоров Егор Иосифович, «Путь коммуны» -  Рысин Иван Федорович, «17-ый партийный съезд» - Шкарупин Кирилл Матвеевич. Каждая пасека имела более чем 100 пчелосемей. Очень много было меда. Колхозникам давали мед на трудодни. В каждом колхозе было по одной ферме коров, лошадей. На территории нашего села были две школы, одна начальная и восьмилетка, два магазина. Была деревянная церковь «Покрова» до 1925 года, большой приход – это жители сел Грязная Потудань, Баклановка, Елизоветинка. Но местная власть, во главе безграмотного народа решив покончить с прошлым сразу, разломали и (позже строй материал вывезли  в соседнее село Сукмановку (ныне Александровка), для строительства МТС). 

Первыми трактористами были: Шкарупин Илья Николаевич, Пугачев Алексей Николаевич, Даньшин Владимир, Алехин Козьма Иванович, Оболонков Федор и первыми женщинами- трактористами стали: Дубинина Ольга Стефановна, Гусакова Елена Васильевна (ныне Подолякина), Чепелева Анна Тихоновна, Аксенова Анна Алексеевна  до войны прицепщиками, во время войны трактористками. В конце 30-ых годов появилась первая машина «полуторка». Первый шофер Назаренков Николай Яковлевич.

26 мая 1935 года районной библиотекой было скомплектовано 30 бесплатных передвижек по весенней посевной, компаний из расчета одна на сельский Совет. На территории наших сельских Советов были открыты избы-читальни, 2-нордома (сегодня это клубы), медпункты. В избах-читальнях и нордомах часто менялись работники, т. к. они не были специалистами, не имели специального образования. Зачастую это были просто молодые люди, которых назначали колхозным собранием. 

В Грязно-Потуданском сельском  совете с 1936 по 1941 годы председателем был Скрыпников Павел Петрович,  до оккупации немцами Шкарупин Василий Кириллович. После оккупации с 1943-1945 Михайлов Иван Павлович. С 1949-1951 Журахов Федор Романович и Маспанов Николай Иванович, два председателя на территории  Г-Потуданского сельского Совета. С 1952- по февраль 1967 Дмитриев Георгий Васильевич. С 1967 по январь 1972 года Лытнев Николай Алексеевич.
В годы Великой Отечественной войны (1941-1945г.) с территории нашего сельского Совета ушли на фронт более 460 человек, но вернулись лишь 59 человек. 
Для обороны на Курской дуге, нужна была железная дорога (Старый –Оскол – Ржава). В строительстве дороги принимали участие наши жители Прохорова Наталья Федоровна, Штоколова Мария Михайловна, Маючих Мария Михайловна, Кулева Екатерина Григорьевна, Аксенова Анна Корнеевна. 

В это  же время 1942-1943 годы немцы угоняли в рабство девушек и юношей. Более чем 30 человек были угнаны в Германию. 29 января  1943 года  наши села были освобождены от немцев. 
В центре села Новоречье находится памятник воинской славы,   братская  могила 60 советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками.
В колхозе «Путь коммуна» с1942 по 1950 работал председателем Ткачев Василий Стефанович.

На основании решений собраний колхозников «Путь к коммуне», «17-ый партийный съезд» и имени Тельмана Грязно-Потуданского сельского совета от 15.04.1950 года проведено укрепление этих трех колхозов в один «Путь к коммуне», председатель колхоза Михайлов Никита Федорович по 1953 год. 

С 16.06.1954 года было проведено укрепление сельских  советов Белгородской области, в  результате чего Ларисовский с/совет и колхоз имени  Ленина вошел состав Грязно-Потуданского сельского Совета.

 С января 1954 года с. Грязная-Потудань, Ларисовка, Елизоветинка,  (она же Поздняковка) стали Белгородской области (вместо  Курской), Чернянского района.

С 1953 по 1955 председателем колхоза  «Имени Ленина» Трубавин Андрей Иванович. С 1955 по 1961 Николай Васильевич Александров – тридцати тысячник.

 В 1962 году на базе Грязно-Потуданской семилетней школы была создана восьмилетняя школа

В этот период образовывается партийная ячейка во главе освобожденного секретаря «парторга» С 1955-1959 Волков Иван Никитович.
 01.02.1963 года было проведено укрупнение сельских районов и городов Белгородской области, в результате чего  Чернянский район был ликвидирован, и все села  на нашей территории стали, относиться к Новооскольскому району. В этом же году колхоз «Имени Ленина»  был переименован в колхоз «Вперед», председатель колхоза Новиков Алексей Иванович (1965-1976г).  За период его работы в колхозе было построено мехмастерская, так как в 1958 году были распущенны МТС (машинно-тракторная станции) и трактористы начали работать и числиться в своих колхозах по месту проживания. Животноводческие помещения, баня, клуб, складские помещения, за работу стали платить не трудоднями,  а наличными деньгами.  От 12.01. 1965 года  села Грязно-Потуданского сельского совета  стали Чернянского района Белгородской области.

От 29 января 1968 года село Грязная-Потудань переименовано в село Новоречье, одновременно Грязно-Потуданский сельский Совет стал называться Новореченским сельским Советом. 

В 1969 году открывается новый клуб, заведующая клубом Чернышова (Иванова) Любовь Алексеевна, здесь же и начинает работать библиотека, заведующая библиотекой Кожина Мария Павловна. 
Решением исполнительного комитета Белгородского  областного  Совета депутатов трудящихся от 16 октября 1975 года № 544 «Об исключении из учета некоторых населенных пунктов Белгородской области» село Елизоветинка считается прекратившим свое существование в  результате слияния с селом Ларисовка Новореченского сельского Совета.

  Этим же решением хутор Клич Борьба Новореченского сельского Совета считается прекратившим свое существование в результате переселения населения в другие населенные пункты.

Для  повышения урожайности начинается работа по мелиорации.  В 1976 году была построена оросительная станция. В 1978 году насосная станция. 

           В 1977 году Новореченская сельская библиотека, становится филиалом №17 Централизованной библиотечной системы Чернянского  района. 

           10 февраля 1977 года состоялось отчетно-выборное собрание колхоза «Вперед»,  где был дан анализ работы колхоза, и было принято решение преобразования колхоза в совхоз «Новореченский». Директором совхоза был назначен Литвинов Виктор Иванович. В совхозе было образованно два отделения: село Новоречье - первое отделение, село Ларисовка – второе отделение. В каждом отделении по две бригады.  Главным зоотехником совхоза  была Золотухина Валентина Петровна, главным агрономом Алехин Иван Васильевич,  главным экономистом Прохорова Светлана Афанасьевна, главным бухгалтером Холодова Любовь Ильинична, секретарем партийной организации Черноусов Дмитрий Антонович.

           1982 году меняется директор совхоза, Литвинов Виктора Ивановича назначают вторым секретарем райкома партии Чернянского района, а директором совхоза Ходеев Владимир Иванович. Идет строительство квартир для рабочих совхоза, создаются подрядные звенья, у рабочих повышается заработная плата, строится двухэтажный детский садик, открывается садик и на втором отделении в селе Ларисовка. 

    1сентября 1987 года была открыта Новореченская средняя школа. 

    15октября 1987 года погиб Холодов Игорь  Николаевич выполняя свой интернациональный  долг в Афганистане. Продолжая развитие инфраструктуру совхоза,  был построен дождевальный агрегат в 1988 году, мех ток в 1989 году.

    На юге страны  начинается война, в селе в 1989 году появляются  первые беженцы в количестве тридцати двух  человек.  Все эти люди были разных национальностей турки, узбеки, азербайджанцы из Ферганской области. По прибытию на нашу территорию им было оказана всесторонняя помощь. Прежде всего, все были обеспечены жильем, где были созданы все бытовые условия, предметы  первой необходимости и продукты питания были выданы  бесплатно. Жилье было предоставлено из фонда жилья совхоза (в дальнейшем это жилье ими было все приватизировано и оформлено в личное), в месячный срок была оказана  материальная помощь. С 1990 по 1994 год в Новореченскую сельскую администрацию  продолжают прибывать переселенцы. 

2 июня 1991 года по решению партии меняется руководитель совхоза и должность директора приходит новый  работник Гончаренко Анатолий Иванович.

     С 29 ноября 1991 года совхоз «Новореченский» исключен из государственных предприятий и преобразован в коллективное предприятие, которое реорганизовывается в акционерное общество закрытого типа и все члены его являются учредителями этого общества. Каждый учредитель имеет свой имущественный пай и земельную долю в размере 6,0 га сельхоз. угодий из них 5, 1 га пашни.

      В стране идут перемены, банкротятся хозяйства, и чтобы выжить акционеры принимают решения со своим имуществом вступить  с 13 марта 1992 года в агрофирму научно-производственного предприятия «Звезда».

      Образовываются различные виды собственности. Первым фермером был зарегистрирован 21 февраля 1992 года Волков Сергей Федорович житель села  Ларисовка.  Ему было выделено  земли объщей площадью28,7га, пашни 27,6 га, сенокос 1,1 га. Бесплатно 6га, за плату 22,7га – фермер занимался растениеводством.

        28 сентября 1992 года было образовано еще одно фермерское хозяйство «Светлана» во главе Холодова Василия Егоровича земельная площадь 27,1га.

        15.10. 1993 года Новореченская сельская администрация переименована в администрацию Новореченского сельского округа.

   После выхода  закона о реабилитации жертв политических репрессий были репрессированы жители села Новоречье (в прошлом Грязная Потудань) Колесников Павел Тихонович –1889 года рождения, Куркин Герасим Никифорович –1900г.р., Оболонков Константин Андреевич –1901 года рождения. 

     2 июня 1994 года Гончаренко Анатолий  Иванович уходит по собственному желанию с руководства акционерного общества, руководство по желанию большинства акционеров принимает Алехин Александр Васильевич. Два года руководства не дало эффективного роста и 6 июля 1996 года вновь меняется руководитель общества им становится Татаринцев Геннадий Александрович. 
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